

关注女排

奥运年第一次集训名单以稳为主

亮点：二传梅笑寒

中国排球协会昨天公布中国女排集训名单。在奥运年，中国女排的人员调配以稳为主，去年世界杯夺冠的16名球员悉数入选，23岁的二传梅笑寒入选尤为引人注目。

女排集训名单共有20人，意味着接下来的几个月将陆续“刷”掉8人，最后筛选出东京奥运会的12人参赛名单。从这份名单来看，主攻位置有四人，朱婷、李盈莹和张常宁较为稳固，刘晓彤处于边缘位置。接应二传位置，上一个奥运周期龚翔宇最后时刻挤掉曾春蕾，但曾春蕾去年在世界杯的表现再次展示实力；刘晏含主攻改打接应，但在比赛中并没有太大的说服力，在与龚翔宇、曾春蕾的竞争中处于劣势。副攻有六人，袁心玥、颜妮是绝对主力，王媛媛、胡铭媛、郑益昕和杨涵玉将竞争一个名额，郑益昕此次暂时不随队集训。自由人位置，除王梦洁和林莉外，“00后”的倪非凡再度入选，相比奥运冠军林莉，她欠缺经验和稳定，就看能否在几个月里有质的提升。

最大的亮点是梅笑寒。这次有四名二传入选，丁霞和姚迪经历过奥运会或世界杯的洗礼，刁琳宇在国家队进进出出，发挥大起大落，此次暂时不随队集训。梅笑寒曾经入选女排二队大名单，是2019年U23亚锦赛冠军主力二传。在刚刚结束的联赛中，她作为山东队主力二传随队闯入八强，在淘汰浙江队以及以3比1战胜北京队的比赛中，梅笑寒都展示出较好的组织能力。在世界杯期间，她临时转会广东恒大，仅和球队配合两个小时，就在首场比赛帮助广东队以3比1战胜巴超联赛冠军米纳斯。她身高1.85米，凭借二传、拦网、发球出色表现，引起了国家队主教练郎平的注意。

中国女排将于1月30日(大年初六)集结备战。

羊城晚报记者 苏苒

英超·今晨

主场迎战阿森纳，又在最后时刻丢球失分

切尔西为年轻“埋单”



羊城晚报今晨消息 记者徐扬报道：英超第24轮的一场焦点战今晨在斯坦福桥球场展开角逐，切尔西在长时间11打10并一度领先的攻势下，最终以2比2被同城对手阿森纳逼平。此役战罢，切尔西虽然仍排名积分榜第四位，领先本轮未赛的曼联6分，但暴露诸多不足之处。

上一轮，切尔西在补时第4分钟被纽卡斯尔绝杀，士气遭到严重打击，本轮急需一场胜利来重振旗鼓。开场仅26分钟，亚伯拉罕断球后晃过对方门将莱诺面对空门，中卫大卫·路易斯无奈战术犯规，付出红牌的代价，若日尼奥罚进点球。切尔西早早取得多打一人并领先一球的

优势；但此后未能乘胜追击，不仅长时间无法扩大领先优势，还在第63分钟被小将马丁内利抓住坎特滑倒的机会扳平比分。阿斯皮利奎塔在第84分钟接左路战术角球传中垫射破门，帮助切尔西再度取得领先；可在比赛最后时刻再次犯错：被阿森纳的贝莱林在第87分钟连过两人劲射破门，再次将比分扳平。

连续两场比赛，切尔西都在最后时刻丢球失分，固然是后防线存在不足有关；但一球领先后又多打一人，却长时间未能扩大领先优势，进而杀死比赛，才是其中的关键。

切尔西小将亚伯拉罕、芒特等本赛季的表现让人眼前一亮，

但他们的特点也逐渐被对手吃透，经验不足的问题开始暴露。如今，切尔西少帅兰帕德(左图，新华社发)坚持重用新人，老将吉鲁很可能离队，赛季初发挥出色的科瓦契奇沦为替补，佩德罗也鲜有上场机会，只有威廉一名老将将在场上。这恐怕就是切尔西小将取得领先后急于求成，反而欲速不达的原因所在。

此战之后，切尔西进入争夺英超前四的关键期，他们将在英超赛场连续与莱切斯特、热刺和曼联等排名靠前的强队交手，一得一失可能相差6分之多。这既是对切尔西小将的考验，也是对主帅兰帕德的考验。

意大利杯·今晨

那不勒斯率先晋级四强

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意大利杯1/4决赛今晨先赛一场，那不勒斯主场以1比0淘汰上届冠军拉齐奥，将在半决赛对阵国际米兰和佛罗伦萨之间的胜者。

那不勒斯和拉齐奥近来状态反差强烈，拉齐奥豪取意甲11连胜，其中包括在主场以1比0力克那不勒斯。那不勒斯主帅加图索上任时间不长就面临下课危机，他执教的5场意甲比赛仅取得1胜4负。

那不勒斯今晨开场仅90秒就取得进球：队长因西涅左路强行突入禁区，小角度射门敲开拉齐奥门将斯特拉科沙的十指关。

拉齐奥前锋因莫比莱本赛季状态极佳，以23球在意甲射手榜领跑，领先排名第二的超级巨星C罗7球之多。上周末，

因莫比莱在意甲赛场上演帽子戏法，包括罚进两个点球。前锋凯塞多今晨在第9分钟为拉齐奥创造点球机会，但因莫比莱操刀主罚却脚下打滑射飞。

那不勒斯上赛季获得意甲亚军，拉齐奥本赛季在意甲积分榜排名第三，两队打出一场充满戏剧性元素的比赛。第17分钟，因莫比莱突破造成中卫希萨伊犯规，后者累积两张黄牌被罚出场，拉齐奥取得人数优势。第24分钟，中场泽林斯基带球突破造成拉齐奥中场悍将卢卡斯犯规，卢卡斯被黄牌警告。卢卡斯对这次判罚非常不满，因情绪激动不断抱怨吃到第二张黄牌，被红牌罚下，双方都以10人应战。两队都浪费数次得分机会，1比0的比分保持到终场。

那不勒斯本赛季在意甲表

现奇差，前主帅安切洛蒂因此下课，加图索上任后，在意甲的抢分效率比前任更低。目前在意甲积分榜，那不勒斯仅排名第11位，落后第四的罗马14分，拿到下赛季欧冠入场券的希望很渺茫。那不勒斯显然更重视杯赛，除了在意大利杯打进四强，还将在欧冠1/8决赛对阵巴塞罗那。

拉齐奥上赛季夺得意大利杯冠军，还在意大利超级杯击败意甲八连冠得主尤文图斯，现在的心态完全不同。他们最重视意甲，连欧联杯都没能小组出线。拉齐奥最低目标是保住意甲前四名，获得下赛季欧冠入场券。目前他们少赛一轮仍领先排名第五的亚特兰大10分，落后“领头羊”尤文图斯仅6分，主帅小因扎吉的最高目标是冲击意甲冠军。

棋讯

●第八届CCTV贺岁杯中日韩新春围棋争霸赛昨日在四川省成都市战罢第二局，中国棋手柯洁九段执白中盘战胜日本棋手芝野虎丸九段获得决赛权。首局，柯洁执黑以3/4子之差不敌上届冠军、韩国棋手朴廷桓九段。昨日，柯洁与轮空的芝野虎丸争夺决赛权。经过猜先，芝野虎丸执黑先行，两人以流行的“星·小目”布阵，布局阶段双方落子飞快，芝野虎丸第五手选择点“三三”，随后第35手“长”，令黑棋棋形有些重复，电脑围棋程序判断柯洁的白棋胜率较高。进入中盘战斗，柯洁下出疑问手，被芝野虎丸发起反击，双方胜率再度回到均势。后半盘，芝野虎丸在右上下出一步“飞”的缓手，被柯洁果断脱先，借攻击左边黑棋连抢两个大官子，黑棋的胜率瞬间跌落到11%。此后柯洁稳打稳扎，未给对手翻盘机会，弈至第196手，白棋擒获中腹五颗黑子，芝野虎丸只好停钟认输。(葛万里)

CBA·综述

广东轻取新疆 深圳客胜广州

羊城晚报讯 记者周方平报道：CBA常规赛昨晚展开第30轮的10场较量，这也是春节前常规赛最后一轮赛事。做客的广东东莞银行队凭借赵睿的出色发挥，以112比101轻取新疆队，本赛季“双杀”对手；领先第二位的深圳马可波罗队客场以120比97击败广州队，止住连败势头。

广东队提前两天飞赴乌鲁木齐备战榜首之战。双方首次交锋，单外援出战的深圳马可波罗队客场以一分之差落败。无独有偶，这次大外援斯托克斯又患感冒，新疆队仍以一名外援出战。广东队主帅杜锋因一场领到累积第六次技术犯规，此战缺席。

新疆队尽管坐拥主场之利，但在实力上很难对广东队形成威胁。广东队自始至终都保持领先优势，最后一节更是只用两分钟就将分差拉开至近20分，

胜负悬念已经失去。新疆队一直没有放弃，并利用全场紧逼一度将分差追至个位数，无奈此前分差过大，最后遭遇本赛季主场第二败。

广东队有五人得分上双，赵睿得到全队最高的24分，并摘得10个篮板、送出4次助攻。广东队的助攻、篮板均比对手高，并将新疆队的三分命中率压制在25%。赵睿在与新疆队交锋时总是发挥出色，他赛后透露：“如果有一个人对您做出非常伤心的事，您肯定会记一辈子。我第一年打联赛的时候，新疆队就给了我这个感觉，他们以4比0横扫我们。自那一刻起，我就发誓每一场对新疆队时都要全力以赴。”

在广东德比中，深圳队做客击败广州队，止住连败势头。广州队在绝杀青岛队后又遭遇两连败，晋级季后赛的希望基本破灭。深圳队主帅顾全投中两记三分球，以总数653个三分球超越金立鹏，位列CBA史上第23位。

澳网·焦点

王蔷闯过首轮关

羊城晚报讯 记者周方平报道：昨天在澳大利亚网球公开赛的第二场比赛日，三位中国金花一胜两负：王蔷以2比0力克法国选手帕门蒂尔，晋级第二轮；王雅繁和彭帅则以1比2分别不敌里斯克和日比野菜绪。

王蔷的比赛本应在首个比赛日进行，后因雨水延迟。王蔷的状态先遭破坏，以3比5落后，随后她破掉对手的发球胜盘局，两人完成一次互破后进入抢七。王雅繁虽然挽救了3个盘点，但还是以5比7交出首盘。第二盘，双方一上来就互换发球局；此后王雅繁一鼓作气连下4局，以6比2扳回一盘。决胜盘，王雅繁在关键的第8局没能守住发球局，最终以3比6输掉比赛。

彭帅对阵日本选手日比野菜绪两战全胜。昨天再战，当比赛打到第三盘后，彭帅体能不支，还出现抽筋现象，最后以1比2惜败。

远离赌博，珍爱家庭！



第二批带量采购结果正式公布

最高降幅93% 更多低价好药复活了



羊城晚报记者 陈泽云

1月21日，上海阳光采购网公布了第二批全国药品集中采购中选结果。本次集采的33个品种中32个采购成功，共100个产品中选。与联盟地区2018年最低采购价相比，拟中选价平均降幅53%，最高降幅达到93%。

据试点办、联采办负责人介绍，全国患者将于今年4月使用上中选药品。羊城晚报记者注意到，此次集采的中选结果中，出现了不少单价低于1元的“低价药”。随着集采的持续推进，更多低价药有望回归市场，造福患者。

采购金额近90亿元

带量采购是由国家医保局主导的一次对于药品的“团购”，让药品生产企业根据采购量自主报价申报，实现量价挂钩，挤掉虚高空间。

本轮药品带量采购于2019年12月29日启动，共涉及33个品种，采购总额超过87亿元。包括高血压、糖尿病等重大慢性病用药，以及价格比较昂贵的抗肿瘤和罕见病用药。2020年1月17日，第二轮带量采购正式谈判。1月21日，中标结果正式对外公布，有32个品种谈判成功。

相比第一批带量采购，此次的规则有所变化，主要体现在从独家中标拓展至6家企业中标。采购量与中标企业数量挂钩，1、2、3、4家及以上首年约定采购量基数分别为50%、60%、70%、80%；1家企业中标采购期为1年，2、3家企业中标采购期为2年，

4-6家企业中标采购期为3年。这意味着，4-6家企业中标后将在3年时间内垄断市场，采购期内其他非中标企业难以进入，或逐步退出市场，行业格局持续重塑。

从此次药品降价幅度看，克林霉素降价幅度最大。人福药业、科伦药业等3家企业报价的降幅均超过90%。

促使“低价药”复活

国家医保局表示，复活低价，重回市场是促使集采药品大幅度降价的原因之一。

记者梳理发现，此次集采中出现了不少低价药。其中，解热镇痛药对乙酰氨基酚此次限价为0.1元，成都通德、华中药业等9家药企参与竞争，最终中选6家。该药历史数据显示，有企业以0.02元/片的价格销售，但是低价药并未成为主流，而此次拟中选价格为0.03-0.07元/片。

除此之外，甲硝唑片，远大医药的中标价为0.05元/片，四川科伦药业的中标价为0.087元/片，也符合国家意义上“复活低价”的愿望。

仿制药价格大幅下降，原研药更开出了全球最低价。其中，原研药企拜耳的降糖药阿卡波糖报价0.1807元，比规定的最高有效申报价低了近80%，福元和华东因为报价超过拜耳的1.8倍未能中选。

记者注意到，此前，由于价格低，利润薄，低价药曾多次曝出断货的消息。据试点办、联采办负责人介绍，从历史采购数据来看，部分生产成本不高、竞争充分的药品原来价格水平就很高，但由于流通模式原因，低价药反而难以打开市场，被高价药“逆淘汰”，患者难以低价买到药品。

此次拟中选的甲硝唑片、阿莫西

林，均是类似情况。开展国家组织药品集中采购和使用以后，通过带量采购、确保使用，企业不再需要进行销售公关，既有降低虚高药价的作用，也有将一批低价药“复活”后重新送到患者手中的功能，这也是回归国际惯例。

此外，需要注意的是，据相关部门对一百多种常用药的审计调查，药品销售价格平均为药品生产成本的17-18倍左右，生产成本只占药品价格中极低的比例。此次集中采购中选药品价格大幅下降，挤出的是以往在流通领域长期存在的不合理水分，而不是生产成本，不影响药品质量水平。

药企销售费用或大降

中信证券指出，虽然中长期看仿制药行业利润回归到合理水平的趋势不会改变，但市场对带量采购带来的降价风险已有充分预期，后续对于板块的冲击有望逐步减弱。随着越来越多的品种被纳入带量采购，未来仿制药企业的竞争核心将来自于研发及成本控制两个方面，销售费用将被逐步削弱，销售费用预计会大幅下降。

国家集采还将加快推进。1月9日国家医疗保障局召开的座谈会就透露，将大力推进国家带量采购，促进集中采购常态化。目标是将医院采购金额由高到低排下来的前160多个品种作为未来集采的重点，计划再推三年，再做5-6批。

医药专家史立臣指出，中国医药行业的政策市场，已经开始从重营销向重原料和重视价格谈判转移，行业优胜劣汰集中化将加速。值得注意的是，药品集中采购过程中获得的成果、谈判策略和谈判规则，也有望利用到高耗材领域的价格谈判中，成为行业下一个新热点。

相关报道

华东医药因药品落选 市值一天蒸发40亿

带量采购正在推动行业加速分化。从目前情况看，科伦药业、恒瑞医药以及石药集团等多家上市公司成为此轮带量采购的赢家。不过，几家欢喜几家愁，也有上

市公司因为意外落选股价受挫。其中，华东医药核心产品之一阿司匹林出局，17日，公司股价瞬间闪崩直至跌停，市值一天内蒸发了40亿元。(陈泽云)